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Wien, 23. August 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Rosa Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

23.06.2022 unter der Nr. 11440/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Zertifikat bzw. Gütesiegel für Barrierefreiheit und Inklusion“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Verfügt Ihr Ministerium über das oben angesprochene Gütesiegel für Barrierefreiheit 

und Inklusion? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Welche Kosten sind im Zuge dessen für Ihr Ministerium bisher entstanden? 

• Verfügt Ihr Ministerium über ein anderes Zertifikat bzw. Gütesiegel im Bereich der 

Barrierefreiheit und/oder Inklusion? 

a. Wenn ja, welches? 

b. Seit wann? 

c. Welche Kosten sind im Zuge dessen für Ihr Ministerium bisher entstanden? 

Österreich hat sich im Jahr 2008 mit der Ratifizierung der 

UN-Behindertenrechtskonvention dazu bekannt und verpflichtet, Barrierefreiheit 
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umfassend zu fördern und zu verwirklichen. Im Regierungsprogramm 2020-2024 und im 

kürzlich beschlossenen Nationalen Aktionsplan Behinderung 2022-2030 wird dieses 

Bekenntnis erneut bekräftigt und sind weitere Maßnahmen zur Umsetzung festgelegt. Das 

Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft wird 

die entsprechenden ressortspezifischen Maßnahmen in den kommenden Jahren 

umsetzen. 

Um die Sensibilisierung und das Wissen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im 

Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft zu 

erhöhen wird das Thema Behinderung generell von einer ressortinternen Anlaufstelle 

bzw. über interne Medien mitbetreut. Hier sind auch weitere ressortspezifische 

Maßnahmen im Rahmen des Nationalen Aktionsplans Behinderung 2022-2030 geplant. 

Der barrierefreie Zutritt an den Standorten der Zentralleitung des Bundesministeriums für 

Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft ist umgesetzt. An den 

Standorten der Dienststellen des Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, 

Regionen und Wasserwirtschaft wird jeweils im Zuge der geplanten und 

durchzuführenden Neu-, Umbau- und Sanierungsarbeiten auf den barrierefreien Zutritt 

weitestgehend Bedacht genommen. Die durchgeführten Maßnahmen sind im jährlich 

evaluierten und angepassten Etappenplan ersichtlich. Dieser wird auf der Homepage des 

Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft 

kundgemacht (https://www.bmlrt.gv.at/ministerium/dafuer-stehen-wir/barrierefreiheit-der-

amtsgebaeude.html). 

Über ein Zertifikat bzw. Gütesiegel für Barrierefreiheit und Inklusion verfügt das 

Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft nicht. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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